

# 高新区工委政法委

## 2023 年度整体支出绩效自评报告

贯彻落实市委市政府《关于全面落实预算绩效管理的实施意见》（石发〔2019〕8号）文件精神，遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对政法委2023年整体支出情况实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。

### 一、基本情况

#### （一）部门概况。

我部门负责执行党的路线方针政策和党中央重大决策部署，推动完善和落实政治轮训和政治督察制度；研究协调政法单位之间、政法单位和有关部门、地方之间有关重大事项；加强对政法领域重大实践和理论问题调查研究，提出重大决策部署和改革措施的意见和建议，协助党工委决策和统筹推进政法改革等各项工作；了解掌握和分析研判社会稳定形势、政法工作情况动态，创新完善多部门参与的平安建设工作协调机制，协调推动预防、化解影响稳定的社会矛盾和风险，协调应对和妥善处置重大突发事件，协调指导政法单位和相关部门做好反邪教、反暴恐工作。

#### （二）部门收支预决算情况。

2023年，我部门年初共安排预算资金1669.0157万元，全年预算数1805.58777万元，截止12月底，共完成支付

1863.95787 万元。

### （三）部门整体支出绩效目标、指标。

2023年，在区工委管委的正确领导下，落实区工委管委决策部署，全面推进政法信访各项工作任务。一是认真落实维稳工作责任制，进一步完善研判会商机制，加强涉稳信息推送跟踪督办，落实管控措施，确保社会大局稳定。二是坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极推进市域治理社会现代化，夯实基层基础，强化社会治安综合治理，深化平安高新区建设。三是认真落实“八五”普法工作，组织开展法治宣传教育活动，不断提升人民群众守法意识，推进法治高新区建设。四是常态化推进扫黑除恶专项斗争，聚焦重点行业领域，组织开展专项整治行动，进一步提升人民群众的安全感和满意度。五是严密防范法轮功等邪教破坏活动，常态化开展双清活动，防止发生出丑滋事问题。六是加强社会服刑人员的服务管理，强化日常监管措施和思想教育，组织开展学习劳动，有效预防重新犯罪。七是认真抓好信访工作，督导落实信访问题和教育稳控等工作，加强组织协调，推进信访突出问题化解工作，维护正常信访秩序。八是完成区工委、管委会和上级机关交办的其它工作。

## 二、自评工作情况

### （一）自评的组织工作。

为保证预算项目资金专款专用，在严格按照规定的范围、

标准和使用程序的基础上，努力提高资金使用管理的规范性、安全性和有效性的同时，进一步增强我部门工作人员绩效管理理念，有效提高财政资金使用效益和效率，在部门领导的带领下，成立了绩效评价工作小组，收集各单位、处室提供的有关资金拨付、项目进度、质量验收等资料，对所有预算项目进行及时、准确、客观的评价，确保绩效自评工作进行。

## （二）自评的方法和过程。

按照部门预算绩效管理工作考核办法，及时开展项目实施前基础工作、事前绩效评估、绩效目标管理、绩效监控管理、绩效评价管理、绩效信息公开，确保财政资金使用规范、有效。

为了更好的开展自评工作，我部门制定了年度绩效指标。绩效指标权重总分设定为 100 分：一是产出指标 40 分，包含数量、质量、时效、成本指标。二是预算执行率指标 10 分，体现在预算执行进度上。三是效益指标 40 分。四是满意度指标 10 分。二、三级指标所占权重根据指标重要程度、项目实施阶段等因素综合确定，准确反映预算项目的产出和效果。同类评价对象的指标权重设置基本一致，便于评价结果相互比较。

## 三、部门整体支出绩效目标实现情况及指标分析

### （一）总体绩效目标实现情况。

2023年，在区工委管委的正确领导下，政法各单位自觉融入高新区建设发展大局，全力为“一区四园”建设保驾护航。一是服务大局，护航高质量发展，始终保持对各类违法犯罪严打高压态势，打掉破坏营商环境犯罪团伙2个，破获刑事案件21起，抓获犯罪嫌疑人67人。二是织密防线，筑牢国家安全工作，开展了多种形式的宣传活动，向市委国安办提供国际安全热点信息65条。开展了为期百日的反邪教宣传活动，摸排专项行动列为全省工作试点，深化打击处置工作受到省委政法委通报表扬。三是夯实基础，深化平安高新区建设，坚持和发展新时代“枫桥经验”，珠峰派出所被公安部评选为全国“枫桥式派出所”。全区达到三星级标准平安社区42个，占比61%。持续保持对黑恶势力的高压态势，打掉以少数民族身份敲诈勒索建筑工地恶势力犯罪集团1个，刑事拘留犯罪嫌疑人4名。完成卓达案件第一批资金清退工作，共发放存单3000余张，涉及金额1亿余元。四是多措并举，提升基层社会治理效能，完成了村级视联网12个点位的路勘、设备安装。组织指导全区22个成员单位和各镇（街道）对接市标任务384项、央标任务262项，完成市域社会治理试点验收工作。五是细化措施，压实信访维稳责任，推送涉稳信息300余条，顺利完成全国、省、市“两会”等重要活动和节点的信访保障工作。28件县级领导包联信访案件全部化解，自行梳理信访案件化解15件，省长信

箱信访案件办结 34 件，两拖欠专项活动办结 184 件。

## （二）分项绩效目标实现情况及指标分析。

在项目实施中，我部门严格按照《预算管理制度》，确保专款专用。预算执行方面，根据“总量控制、计划管理”的要求从严控制行政事业经费，支出总额控制在预算总额以内；资产配置严格政府采购，按照预算科目规定使用财政资金，保障资金支出的规范化、制度化。预算管理方面，切实有效地执行了内部财务管理制度、资产内部管理制度，预算资金按规定管理使用，较好地完成了当年任务目标。

2023 年在领导的正确领导和工作人员共同努力下，我部门全面完成了年初绩效工作目标及分项绩效目标。严格按照《预算管理制度》按规定办理政府采购，严格按照项目完成情况支付款项。项目完成的目标、社会效益、可持续影响、公众满意度等指标打分均在 95 分以上。

## 四、评价结论和评价等级

项目科学合理，管理规范，监管到位，完成较好，质量较高，运行保障有力，各项效益明显，群众反响较好，社会经济效益显著。根据项目书面材料和相关核查情况，对照 2023 年度整体预算支出绩效评价指标，评价小组完成对项目的各项指标评分。综合各项指标得分，评价等级为优秀。

## 五、存在的问题及改进措施

### （一）存在的主要问题。

通过绩效自评结果对比倒查年初绩效目标设定质量情况，对项目数量指标、质量指标、社会效益指标等进行了全面梳理，发现部分项目预算支出计划应进一步完善、精确；对社会效益指标设定上不够精准，虽然设立的绩效目标比较清晰明确，但评价工作不好掌控，文字描述不够精准。

**（二）针对问题提出具体的改进措施或建议。**

我部门将严格按照预算资金绩效评价相关规定，积极完善预算绩效评价指标体系。把绩效目标作为项目实施的前置条件，在设定绩效目标时，把项目评价工作考虑进去，提高资金使用的合理性和科学性，加大重大项目的事前、事中、事后监督管理，将资金同项目实施质量挂钩，提升资金的使用效能。

高新区工委政法委

2024年6月9日